
臨床研修病院及び臨床研修医に対するアンケート結果概要   

新しく必修化となった医師臨床研修制度が平成16年4月に施行されて一年が過ぎたことを踏  

まえ、各臨床研修病院・大学病院や臨床研修医の方々を対象に現状や認識等に関するアンケート  

を実施しました。その概要は以下のとおりです。   

1．対  象  単独型及び管理型臨床研修病院  

単独型相当及び管理型相当大学病院  

当該病院の新制度に基づく研修プログラムに在籍する臨床研修医   

2．調査時点  平成17年 3月 1日現在  

3．アンケート結果  

〔1〕臨床研修医に対するアンケート  

（1）回収率  

対象者数  7，392名（臨床研修病院3，262名、大学病院4，130名）  

回答者数  4，378名（臨床研修病院2，039名、大学病院2，399名）  
回 収 率  59．2％  

（2）結果概要  

1）臨床研修病院、大学病院別の分析   

① 現在研修している病院に応募した動機について（複数回答）  

各研修医がそれぞれ在籍する病院に応募した動機について、研修医が在籍する病院とし  

て臨床研修病院と大学病院に区分した場合に、臨床研修病院では「症例が多い（40．4％）」、  

「研修プログラムが充実（32．4％）」が上位となり、大学病院では、「地理的条件が良い（3  

0・4％）」、「病院の施設・設備が良い（22．8％）」が上位となっており、応募する動機につい  

て差が認められる。  

「地理的条件が良い」を選択した研修医は、臨床研修病院で31．8％、大学病院で30．4％で  

あった。平成16年医師臨床研修マッチングプログラム参加者アンケート結果（http：／   

／www・jrmp・jp／question16－1．pdf）と比較すると、この中には「実家に近い」、「都市部に  

近い」、「自分の居住地に近い」等といった要因が含まれていると考えられる。  

その他に、臨床研修病院の研修医が大学病院の研修医と比較して、多く選択した項目と  

しては「熱心な指導医が在職（28．0％）J、「処遇、待遇が充実（21．8％）」等が挙げられる。  

11・   



一方、大学病院の研修医が臨床研修病院の研修医と比較して、多く選択した項目として  

は「大学病院など他病院との臨床研修終了後の研修の連携がある（13・6％）」、「自病院に  

おける臨床研修終了後の研修が充実（10．4％）」が挙げられる。  

現在研修している臨床研修病院に応募した動機は何ですか。（複数回答）  

症例が多い  

研修プログラムが充実  

地理的条件が良い  

病院の施設・設備が充実  

熱心な指導医が在職  

処遇・待遇が充実  

指導体制が充実  

先輩等の評判が良い  

伝統（実練）がある  

研修理念に賛同  

雑用が少ない  

自病院における臨床研修終了後  
の研修が充実   

大学病院など他病院との臨床研修終了後  
の研修の連携がある  

ホームページや／くンフレツトの  

情報が充実  

出身大学だから  

その他  
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